



【学生作品】

我的宠物猫

邹平市好生街道初级中学 贾静怡

说到我的宠物，当然是可爱的小猫了！它叫球球，是我想了好半天才给它起的名字。

球球顶着一对毛茸茸的耳朵，耳朵下方的嘴巴仿佛三叶草在飘动。小脑袋上有一对有神的黑溜溜的大眼睛，但在黑夜里，它的眼睛又像蓝宝石一样闪闪发光。球球披着一身黑白相间的大衣，可仍旧掩盖不了那圆鼓鼓的身体。

球球有些胆小，怕陌生人。别的猫看见陌生人就张牙舞爪地往前冲，可它一见陌生人，缩头缩脑地躲到洗衣机后面了。球球特别喜欢吃白菜叶，它不开心的时候，只要拿白菜叶逗一逗，它立马来精神。它喜欢跳跃：时而从地板跳到椅子上，时而从椅子蹦到窗台上，时而从窗台跳到地板上。

那天窗外刮着风，吹得花草左右摇曳，吹得灰尘漫天乱飞，这样的天气，我的心情莫名和这天气一样阴郁，做点什么呢？看到一旁的球球，还是和球球玩吧。我和球球玩起了它最爱的游戏——咬羽毛。游戏规则是我拿着羽毛杆摇动，球球扑过来咬住羽毛。我尽量把羽毛摇得慢一些，再慢一些，可球球就是抓不住。我不禁在心里唉声叹气：球球，你可真不争气啊！

我尝试把羽毛杆停留在一个地方，球球一跃而起，像舞蹈演员似的在空中翻了个跟头，结果，摔了个“猫啃泥”。我觉得它应该帅气地落下来才对呀，可结果真是让我哭笑不得。刚等它爬起来，我就戳了戳它的脑袋：“你咋这么笨呢！”它似乎听懂了，气势汹汹地“喵喵”叫了好几声，仿佛在说：“刚才才是本猫在故意逗你开心的，现在是时候展现本猫真正的本领啦！”只见球球双脚一用力，四肢张开，向羽毛抓去，竟然抓到了羽毛杆，而且还赌气似的狠狠咬了两口羽毛，然后潇洒地跳上阳台，优雅地舔着自己那肉嘟嘟的毛爪爪，边舔还半眯着眼睛看向我，好像在炫耀：“看，本猫多厉害，帅气又优雅！”我开怀大笑起来，方才的不开心一扫而过。窗外也不知何时阳光明媚，经雨水洗浇的花花草草，青翠欲滴，怒放宜人，仿佛都在无声地表达着美好心情！

球球，谢谢你，在我不开心的时候带给我快乐！

(指导教师:毕红梅)



【学生作品】

那段温暖的岁月

邹平市台子中学 宋梦佳

岁月无情，会带走一切东西；岁月有意，会给我们留下一些印记，留下我们内心深处最柔软最温情的那一部分。

阳光溜进茂密的梧桐树，斑驳地撒在小院里。奶奶坐在梧桐树下的那把竹藤椅上，悠悠地摇动着。斑斑点点的光丝透过树叶照在奶奶身上，若隐若现。我蹦蹦跳跳地来到奶奶面前，摇着奶奶苍老的手，在奶奶面前跳来跳去。“佳佳乖，来，坐下，奶奶陪你玩儿。”奶奶笑着让我坐在她身边，给我讲他们小时候的故事，有时一个故事我听了好几遍，她一讲我就能给她续下去，她却仍然讲得津津有味。有时她会教我下象棋，快输的时候，我总是耍赖，然后嘟起小嘴说：“奶奶又输啦……”时间不知不觉地溜走，院子里洋溢着我和奶奶的欢声笑语，这段时光一直流淌在我心中。

天渐渐冷了，枯黄的树叶随着萧萧的寒风，纷纷投身于大地母亲的怀抱，留下光秃秃的树枝。这时候，奶奶就会拿出针线，准备给我做过冬的棉袄了。她端坐在竹藤椅上，左手拿针，右手拉线，要准备穿线了。可她的年纪大了，原先明亮的眼睛成了老花眼，尽管

她把线拉得紧紧的，怎么也穿不到针眼里去。我想替她穿线，可是她总说：“我再试试，再试试……”我知道她这是不服老呢。她把线头搓了又搓，使劲拿稳针，努力地睁大眼睛，反复几次之后，线终于穿到了针眼里，她也跟着舒了一口气。接下来的操作，可谓是行云流水。她一手拿针线，一手托起衣服，拉着线的针儿在衣服上进进出出，十分娴熟。午后阳光照射着她的头顶，连少有的黑发都被映成亮亮的了。

时光总是无言，不经意间悄悄溜走。眨眼间，那个稚嫩的女孩长大了，也渐渐远离了奶奶。偶尔回家一次，奶奶看到我，总是特别高兴，总给我做一大桌丰盛的饭菜。茶余饭后，陪在奶奶身边，看着她脸上的皱纹多得像饱经风霜的树皮，手背上青筋暴露又像极了枯树枝。这是一直爱着我的奶奶啊，那一刻，泪怎么也憋不住了……

又一年，窗外的梧桐树又绿了，但藤椅上却空了……

四季轮回，周而复始，岁月会带走一些东西，又会留下美好的回忆。我永远记得有奶奶陪伴的，那段温暖的岁月！

(指导老师:李红莲)

【学生作品】

初夏

邹平市西董街道鹤伴中学 马子怡

初夏，一切是那么美好。清晨，推开窗户，迎面扑来一阵蔷薇花香。细嗅蔷薇，才猛然察觉，已是五月。啊，五月的风，温柔中弥漫着夏的味道，初夏，已悄然而至！

鸟雀们继续着春天未完的啼叫，不同的是，啼叫声中添加了更多稚嫩的新声，怕是才出生的雏鸟发出的声音吧？初夏翩然舞蹈，庆祝雏鸟的新生。

六月的田野，是灿烂的地方。鹅黄色的油菜花蕾不知几时已悄然舒张，在正午的阳光下彻底打破了尘封很久的寂静，和着虫鸣演绎着旺盛的生命力。妩媚翩飞的蝴蝶忙着舞蹈，绽放新生的活力，那飘飘欲坠的身影惹人怜爱，让人禁不住担心它是否会真的坠地。

六月的天空，是明亮的。湛蓝色的天

空逐渐褪为亮蓝色，厚厚的云层泛起乳白色的遗痕，像是换毛的小羊羔在悠闲地漫步时从身上掉落的白色的卷毛。

那黄昏的余晖久久不肯消逝，它恋恋不舍地与万物告别，万物都被吻成了醉人的酡红，天空此时像是浸润在甘醇的葡萄酒中，偶尔浮出一两朵绯红的泡沫。当最后一丝晚霞褪去，傍晚的幕布笼上了天空。几颗星子在夜空中闪着微弱的光，晚风吹散了人们沉积在心头的烦恼。

夜急不可待的挥舞过城市上空，此时夜空深邃朦胧，宛如深宫中的寒雾，却又并非全然黑，阴影中泛起蓝的光泽，如同蓝丝绒的幕布。城市中亮起了盏盏霓虹灯，好似无数彩虹，一片片灯光在夜的注视下被点亮，彻夜明亮。

初夏是个懵懂的孩子，面带绚烂，憧憬着未来。

(指导老师:张凤娟)

【学生作品】

我依然坚强

邹平市焦桥初中 孟锦程

秋风习习，带来丝丝凉意。校园里碧绿的枫叶在秋风吹拂下泛出浅黄，淡黄，深黄，一团团，一道道，一抹抹，显出斑斓的色彩，已经是秋天了。

七年级开学一周的军训，在“一二一”这单调无味的哨子声中开始了。几百人重复着单一的动作，踏着整齐的步伐，在尘土飞扬的场地上走上几十个来回，还必须保持口号声的高昂。嗓子哑了，几桶水刚一抬来就被蜂拥而至的学生们抢个精光。其中站军姿正是最考验毅力的项目，一个人，除了脑袋可以思考以外，只能纹丝不动的站在那里半个小时。

火辣辣的太阳铺天盖地的射在脸上、身上，皮肤像着了火一般火辣辣得生疼。一股热血忽地涌上脑袋，堵在里面，脑袋仿佛变成了一台燃烧的大火炉，火焰在脑袋里钻来钻去，争先恐后的要钻出来。旁边已经有人放弃了，从我身旁经过，仿佛一块诱人的蛋糕吸引了我的心思。额头被强烈的阳光晒得生疼，嘴唇已经干的起皮了，嗓子又疼又痒，好像快要冒烟了，眼前也一阵眩晕。腿又酸又痛，鞋子虽然踏在草地上，脚却软绵绵的感受不出放在哪儿了。太阳光更强烈了，仿佛一根残酷的鞭子，毫不留情地抽打在身上，同时也在不断动摇我的意志。我的身体摇摇晃晃，好像随时都会倒下去。我不知道我还可不可以撑下去，更要命的是我不知道离结束还有多久。如果放弃，那坚持了这么久，吃了这么多苦，岂不是白费了？但如果继续坚持，又实在是难以承受……我在意志的边缘痛苦挣扎。

我尝试把注意力转移开。

恍惚间，我仿佛到了清晨，伫立在屋外，一股微微的凉意透心而入，润物细无声！若有若无的雾，像看不见的湿绒丝沾在手背上，脸颊上，睫毛上，轻轻的，细细的，似乎还属着淡淡的草香，沁人心脾，闭上眼睛，微启朱唇，探出一点点舌尖，似乎真的品尝出了那么一丝淡淡的甜味……

正当我处在似真似幻的境界，一声尖锐的哨声突兀地响起，站军姿结束了——我几乎瘫在地上……

虽然经历过万般艰难，在身体承受力的边缘彷徨过，也在意志的边缘挣扎过，但我最终挺了下来。我相信，在以后的学习和生活中，无论遭遇怎样的困难和挫折，我都会凭借坚强的意志去克服，永不言弃。在克服重重困难，历经磨难之后，我能勇敢地立于群山之巅，自豪地喊出：我依然坚强！

仰望湛蓝的天空，骄阳依旧，枫叶待红。

(指导老师:刘丽)

